

ΕΘΝΟΣ

8.12.2001

Δεν το πήραν είδηση;

Ενοχλημένος εμφανίζεται ο πρωθυπουργός (και είναι, όπως και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκρ. Κοσμίδης) για την απόφαση της Βουλής για τη μονιμοποίηση των συνεργατών των βουλευτών. Και ας δεχθούμε ότι ο κ. Σπμίτης δεν μπορεί πλέον να παρέμβει, καθώς η απόφαση έχει ληφθεί. Αλλά να μην το πάρουν «χαμπάρι» ότι προωθείται τέτοια ρύθμιση, ώστε να την αποτρέψουν; Μήπως κάτι δεν πάει καλά εκεί, στην Κοινοβουλευτική Ομάδα;

ΥΓ.: Και επί τη ευκαιρία. Αξίζουν συγχαρητήρια στην πρώην υπουργό Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου, που αντιστάθηκε στις πιέσεις και... επί των ημερών της δεν πέρασε μια τέτοια ρύθμιση!

Β.ΣΚ.

ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΗΜΕΤΕΡΩΝ

Οργή για το βόλεμα

Ενοχλημένος ο Κ. Σημίτης από την προνομιακή μεταχείριση των συνεργατών των βουλευτών. Προ τετελεσμένων ο Σ. Κοσμίδης. Απ. Κακλαμάνης: Υπόθεση δικαίου η μονιμοποίηση

Ιδιαίτερα ενοχλημένος εμφανίζεται ο πρωθυπουργός από την προνομιακή μεταχείριση που επεφύλαξε η Βουλή στους συνεργάτες των βουλευτών, χαρίζοντάς τους μια θέση στο Δημόσιο, με μοναδικό κριτήριο να έχουν υπηρετήσει από το 1994 και μετά, για δύο χρόνια δίπλα σε έναν εθνοπατέρα.

Πληροφορίες από το Μέγαρο Μαξίμου αναφέρουν ότι ο πρωθυπουργός δεν είναι καθόλου ευτυχής με την παραπάνω εξέλιξη, τη θεωρεί λανθασμένη, σημειώνων όμως ότι δεν μπορεί να την αλλάξει γιατί με μία τέτοια κίνηση θα ερχόταν αντιμέτωπος όχι μόνο με τον πρόεδρο της Βουλής Απ. Κακλαμάνη που ανέλαβε χθες όλη την ευθύνη αλλά και με την κοινοβουλευτική ομάδα του κόμματος.

Από το Μέγαρο Μαξίμου εκφράζουν ακόμη απορία γιατί η τροπολογία που έφερε προς ψήφιση στη Βουλή ο κ. Κακλαμάνης δεν συνοδεύεται από έκθεση του γενικού λογιστηρίου, όπως ορίζει σαφώς το Σύνταγμα.

Εντονα ενοχλημένος εμφανίζεται και ο γ.γ του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδης, ο οποίος καίτοι βρίσκεται όλη μέρα στη Βουλή, βρέθηκε να πληροφορείται το γεγονός από τα ραδιόφωνα και τις εφημερί-

των Γ. Μπαλή - Λ. Γαλανού

δες. Συνεργάτες του δάλωναν χθες ότι επί πέντε χρόνια αντιστάθηκε σε όλα τα ρουσφέτια και ότι στη συγκεκριμένη περίπτωση βρέθηκε προ τετελεσμένων.

Η ενόχληση τόσο του πρωθυπουργού όσο και του κ. Κοσμίδη δεν περιορίζεται μόνο στα εντός Βουλής πρόσωπα, αλλά στον υπουργό Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδη, ο οποίος έσπευσε να ικανοποιήσει την επιθυμία των βουλευτών συναδέλφων του... αργοπώρησε όμως - όπως φαίνεται - να ενημερώσει την κυβέρνηση. Σε επικοινωνία που είχε με το Μέγαρο Μαξίμου επιβεβαίωσε ότι είχε ενημερωθεί από τον πρόεδρο της Βουλής την προηγούμενη ημέρα.

Ωστόσο, ο κ. Κακλαμάνης υπεραμύνθηκε με σθένος την ιστορία, μίλησε για «υπόθεση δικαίου». Προσθέτοντας μάλιστα πως «ντρεπόμουν που ήταν έξω, όταν τόσες χιλιάδες συμβασιούχοι είχαν μονιμοποιηθεί». Η μόνη ενόχληση πάντως του προέδρου της Βουλής εστιάζεται στην αντίδραση που υπήρχε από τα ΜΜΕ, καταλογίζοντας «μένομο, λαϊκισμό και δημαγωγία» που έχει ως συνέπεια - όπως είπε - την απαξίωση της πολιτικής και την άρνηση αξιόλογων ανθρώπων να ασχοληθούν με τα κοινά.



Ο Απ. Κακλαμάνης καταλόγισε λαϊκισμό στα ΜΜΕ.

Αποκάλυψε μάλιστα - μιλώντας χθες στους κοινοβουλευτικούς συντάκτες - ότι ο ίδιος έβαλε τους βουλευτές (Φ. Ιωαννίδη - ΠΑΣΟΚ, Αρ. Παυλίδη - ΝΔ) να προτείνουν την αναδρομική ισχύ της διάταξης για τους συνεργάτες που υπηρέτησαν δίπλα σε βουλευτές από το 1994 και μετά.

Υστερα από αίτημα των δημοσιογράφων, δεσμεύτηκε πάντως ότι θα δώσει στη δημοσιότητα τα ονόματα των συνεργατών που θα μονιμοποιηθούν, προκειμένου - όπως είπε - να φανεί ποιοι άνθρωποι είναι αυτοί και πόσοι είναι συγγενείς βουλευτών.

Ερωτηθείς από το ΕΘΝΟΣ «τι απαιτεί στους συμβασιούχους άλλων κόρων, και ειδικότερα στους γιατρούς του ΙΚΑ, που παραμένουν συμβασιούχοι 8 και 10 χρόνια, απεργούν γι' αυτό με συνέπεια να ταλαιπωρούνται χιλιάδες ασφαλισμένοι συνταξιούχοι», ο κ. Κακλαμάνης απάντησε: «Αυτό είναι άλλο θέμα της πολιτείας. Αυτό δεν σημαίνει ότι όταν δεν λύνεται ένα πρόβλημα, δεν πρέπει να λύνεται ένα άλλο». Το κλίμα

χθες στη Βουλή ήταν πανηγυρικό στις τάξεις των συνεργατών, αλλά και των μετακλητών και αποσπασμένων υπαλλήλων για τη μονιμοποίησή τους, ενώ αντίθετα προβληματισμός υπήρχε σε μικρή μερίδα βουλευτών που διαφωνούν με τη ρύθμιση.

Ενας εξ αυτών, προσερχόμενος στην αίθουσα των δημοσιογράφων δάλωσε με απέχθεια για όσα συνέβησαν το μεσημέρι της Πέμπτης στην αίθουσα συνεδριάσεων:

«Δέχομαι τα παράνομά σας ως πτυελοδοχείο». Υπήρχαν όμως και εκείνοι που υπεραμύνθηκαν σε δηλώσεις τους την αναγκαιότητα της διάταξης, όπως ο Ντ. Βρεττός (ΠΑΣΟΚ), οι Δ. Σιούφας και Α. Μπενάκη (ΝΔ), ενώ η βουλευτής της ΝΔ Ντ. Μιακογιάννη, αν και χαρακτήρισε τη ρύθμιση σωστή, παραδέχτηκε ότι καταστρατηγείται ο νόμος 2190, λέγοντας ότι το ίδιο έχει γίνει και στο παρελθόν.

Μερικώς αποστασιοποιημένος από την επίσημη γραμμή του κόμματος εμφανίστηκε ο βουλευτής του ΚΚΕ Γ. Χουρμούζιάδης, δηλώνοντας ότι δεν διαφωνεί επί της ουσίας αλλά με τις παραμέτρους της τροπολογίας.



Το χθεσινό πρωτοσέλιδο του «Εθνους».